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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜΑΡΧΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΒΑΡΔΑΚΗ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 5.- 

ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 6.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 8.- 

ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 9.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 10.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-

Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 11.- ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 12.- 

ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 13.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε 

σήμερα στις έντεκα (11) Φεβρουαρίου 2021, ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 18:00´ μ.μ., σε τακτική 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» διά τηλεδιάσκεψης (μέσω 
της εφαρμογής Cisco Webex Meetings), μετά από την αριθ. πρωτ.: 23/5-2-2021 πρόσκληση του 

κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις 

διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 10 

της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Π.Ν.Π.) «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των 

αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της 

διάδοσής του» (ΦΕΚΑ΄/55/11.3.2020), η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 2 του Ν.4682/2020 

(ΦΕΚΑ'/76/03.04.2020), καθώς και με την υπ’ αριθ. 426/77233/13.11.2020 Εγκύκλιο του Υπουρ-

γείου Εσωτερικών, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και 

σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 
Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 3.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 4.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Λεβαδέων, 5.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 6.- 

ΜΠΙΤΖΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 7.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Κορινθίων, 8.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 

9.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 10.- ΡΑΤΗΣ  
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ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 11.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 12.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 13.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 

14.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ  Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 16.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, κωλυόμενοι.           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη (μέσω της εφαρμογής Cisco 
Webex Meetings) τα δεκατρία (13) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Συνεργασία μεταξύ Σ.Π.Ο.Α.Κ. και Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης ΟΖΟΝ 

για την διεκδίκηση χρηματοδοτικού προγράμματος από το Πράσινο Ταμείο». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και δίνει τον λόγο στον κ. Αναστάσιο Φιλιππίδη Πρόεδρο 

της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης ΟΖΟΝ, ο οποίος εισηγείται τα εξής: 
 

«Αξιότιμοι συνεργάτες, 
 

Με την παρούσα σας προσκαλούμε: 

1. Να συμμετάσχετε στην πρόταση έργου προς το Πράσινο Ταμείο με αντικείμενο την 

καταγραφή της ρύπανσης από θαλάσσια απορρίμματα στις δυσπρόσιτες ακτές του Κο-

ρινθιακού Κόλπου. 

2. Να στηρίξετε οικονομικά τη συνέχιση των καταγραφών του έργου «Κορινθιακός - η 

δική μας θάλασσα» για το έτος 2021. 
 

Αναλυτικά, σας ενημερώνουμε για τις λεπτομέρειες των ανωτέρω: 
 

1. YΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟ ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 
 

Η ΟΖΟΝ προτίθεται να υποβάλει πρόταση έργου στο ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ, στα πλαίσια προ-

κήρυξης του προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον και Καινοτόμες Δράσεις 2020». 
 

Το προτεινόμενο έργο, προϋπολογισμού 50.000 ευρώ αφορά στην καταγραφή της ρύπανσης 

από θαλάσσια απορρίμματα στο σύνολο της δυσπρόσιτης ακτογραμμής του Κορινθιακού Κόλ-

που. Το έργο αυτό συμπληρώνει την έρευνα για τα θαλάσσια απορρίμματα που διενεργείται στα 

πλαίσια του έργου «Κορινθιακός - η δική μας θάλασσα». 
 

Το προτεινόμενο έργο, περιλαμβάνει τη λεπτομερή αποτύπωση της εικόνας των ακτών χρησι-

μοποιώντας πλωτά και εναέρια μέσα. Τα συμπεράσματα της έρευνας θα απεικονισθούν σε 

χάρτη ο οποίος θα βοηθήσει στον εντοπισμό περιοχών υψηλής συσσώρευσης απορριμμάτων, 

στην κατανόηση των πηγών της ρύπανσης και των ποιοτικών παραμέτρων του ρυπαντικού 

φορτίου. 
 

Το έργο θα πλαισιώνεται από δράσεις ενημέρωσης σε επιλεγμένα σημεία-παραθαλάσσιες 

κοινότητες του Κορινθιακού, καθώς επίσης και καμπάνια ενημέρωσης στον τύπο και τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. 
 

Το προτεινόμενο έργο θα κληθούν να συμμετάσχουν επιλεγμένοι τοπικοί σύλλογοι και οργανώ-

σεις. 
 

2. ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ – Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑ» 
 

Η ΟΖΟΝ σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Οικολογικών Οργανώσεων Κορινθιακού Κόλπου 

«Η Αλκυών» και τον Σύλλογο Ελεύθερων & Αυτόνομων Δυτών Νομού Φωκίδας «Κρισσαίος» 

αποφάσισαν την από κοινού συνέχιση των καταγραφών στα 6 παρατηρητήρια του Κορινθιακού 

Κόλπου. 

Οι ανωτέρω οργανώσεις θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική τη συνέχιση των καταγραφών, καθώς 

διακοπή της συλλογής δεδομένων αυτή τη χρονική στιγμή θα έχει τις ακόλουθες δυσμενείς 

συνέπειες: 
 

α) Τα πολύτιμα δεδομένα που συλλέξαμε κατά την περίοδο 2019 – 2020 σύντομα θα θεωρού-

νται παρωχημένα και η κοπιώδης προσπάθεια των τελευταίων 16 μηνών θα χαρακτηρίζεται 

αποσπασματική. 

β) Θα μας στερήσει πολύτιμη ποσοτική τεκμηρίωση όπως: 

 τις τάσεις εξέλιξης της ρύπανσης και των επιμέρους ρυπαντών εποχικά και σε βάθος 

εύλογου χρόνου 

 τις πραγματικές αιτίες της ρύπανσης και τη ιεράρχησή τους ώστε να στοιχειοθετηθεί  
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μελλοντικά η αναγκαιότητα χρηματοδότησης έργων παρέμβασης. 

Αντιθέτως, η συνέχιση καταγραφών του κατά γενική ομολογία επιτυχημένου έργου 

«Κορινθιακός - η δική μας θάλασσα», θα μας δώσει τη δυνατότητα σύγκρισης δεδομένων 

ρύπανσης από τις επισκέψιμες ακτές (δηλ. τα 6 παρατηρητήρια) με δεδομένα που θα προκύ-

ψουν για τις δυσπρόσιτες ακτές οι οποίες θα μελετηθούν στα πλαίσια του νέου έργου που θα 

προτείνουμε στο Πράσινο Ταμείο. 

Για τους ανωτέρω λόγους σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε και να στηρίξετε οικονομικά τη 

συνέχιση του έργου καταγραφών στα 6 παρατηρητήρια. 
 

Σε κάθε περίπτωση, παρακαλούμε για την απάντησή σας εντός εύλογου χρόνου, ούτως ώστε σε 

περίπτωση μη συμμετοχής σας να αναζητήσουμε εγκαίρως οικονομική στήριξη από Δήμους ή 

άλλους φορείς.»  
 

Στο σημείο αυτό, λαμβάνοντας υπόψη την πρόταση συνεργασίας που έχει ήδη υποβληθεί από 

το Παρατηρητήριο Οδικών Αξόνων Δυτικής Ελλάδας & Πελοποννήσου (ΠΟΑΔΕΠ) και το 

Πανεπιστήμιο Πατρών προς το Σύνδεσμο στα πλαίσια υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στην 

πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου με αντικείμενο: «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» και 

εφόσον ο κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα συμμετοχής σε μία μόνο πρόταση, ο κ. 

Φιλιππίδης ζητά μέσα στα πλαίσια της καλής συνεργασίας συστατική επιστολή από το Σύνδεσμο, 

προκειμένου να την συμπεριλάβει σε αίτηση χρηματοδότησης της ΟΖΟΝ από το Πράσινο Ταμείο. 

Μετά τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος προτείνει τα εξής: α) Σχετικά με την πρώτη πρόταση 

συμμετοχής έργου προς το Πράσινο Ταμείο, να χορηγηθεί συστατική επιστολή στην Μη Κυβερνη-

τική Οργάνωση ΟΖΟΝ προκειμένου να την συμπεριλάβει σε αίτηση χρηματοδότησής της από το 

Πράσινο Ταμείο και β) Σε ότι αφορά την δεύτερη πρόταση και επειδή κρίνεται αναγκαία η αναζή-

τηση χορηγιών για την οικονομική στήριξη συνέχισης του έργου καταγραφών: «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ – 

Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑ», να σταλεί επιστολή προς μεγάλες βιομηχανίες που δραστηριο-

ποιούνται στα όρια του Κορινθιακού Κόλπου, προκειμένου στα πλαίσια της Εταιρικής Κοινωνικής 

Ευθύνης να αναλάβουν μέρος της χρηματοδότησης συνέχισης του εν λόγω έργου». 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε  

υπόψη του την εισήγηση του κ. Αναστάσιου Φιλιππίδη Προέδρου της Μη Κυβερνητικής Οργάνω-

σης ΟΖΟΝ και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Να εγκρίνει:  

α) Την χορήγηση συστατικής επιστολής στην Μη Κυβερνητική Οργάνωση ΟΖΟΝ προκειμένου 

να την συμπεριλάβει σε αίτηση χρηματοδότησής της από το Πράσινο Ταμείο, αφενός μεν στα 

πλαίσια της καλής συνεργασίας και αφετέρου εν όψει της επικείμενης συνεργασίας του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. με το Παρατηρητήριο Οδικών Αξόνων Δυτικής Ελλάδας & Πελοποννήσου 

(ΠΟΑΔΕΠ) και το Πανεπιστήμιο Πατρών στα πλαίσια υποβολής πρότασης χρηματοδότησης στην 

πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου με αντικείμενο: «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες», 

δεδομένου ότι ο κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα συμμετοχής σε μία μόνο πρόταση και 

β) Τη σύνταξη και υποβολή επιστολής προς μεγάλες βιομηχανίες που δραστηριοποιούνται στα 

όρια του Κορινθιακού Κόλπου, προκειμένου στα πλαίσια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης να 

αναλάβουν μέρος της χρηματοδότησης συνέχισης του έργου καταγραφών: «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ – Η 

ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑ», δεδομένου ότι η συμμετοχή χορηγών σε δράσεις προστασίας του περι-

βάλλοντος, αποτελεί σημαντικό κοινωνικό παράγοντα. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 5/2021. 
Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

         Σταμάτης Χαλβατζής 
                  Δημοτικός Σύμβουλος Θηβαίων 


